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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ(ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΥΟ ΚΥΚΛΩΝ) 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
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ΘΕΜΑ Β 

Β1. α) Σωστή η ii 
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Β2. α) Σωστή η iii 
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Β3. α) Σωστή η ii 

β) Εφαρμόζουμε Αρχή Διατήρησης της Στροφορμής  
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Eφαρμόζουμε Θ.Μ.Κ.Ε. στο σώμα m1 από το Α στο Γ 
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Γ3. Για την κίνηση του m1 από την αρχική θέση Α στη θέση Γ της κρούσης 
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Για την ταχύτητα ισχύει: 
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t1=0,08s. 

Για την κίνηση της m1 από τη θέση Γ της κρούσης μέχρι τη θέση Δ που σταματάει 
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Για την ταχύτητα ισχύει: 
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Άρα:  tολ=t1+t2=0,08+0,64 tολ=0,72s 

 

Γ4. Εφαρμόζουμε Θ.Μ.Κ.Ε.για την κίνηση της m2 μέχρι να 

μέχρι να σταματήσει: 

ΔΚ=ΣWΚτελ-Καρχ=-μm2gΔ + 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Για τη μεταφορική κίνηση ισχύει: 

ΣFx= mαcmWx - Tστ= Μαcm Mgημφ - Τστ= Μαcm 

Tστ= Μgημφ- Μαcm (1) 

Για τη στροφική κίνηση ισχύει: 

Στ= Ιαγ ΤστR= 
1

2
MR

2 cmα

R
Mgημφ- Μαcm= cmM α

2


 

Mgημφ=  cm3M α

2


αcm= 

2

3
gημφ 
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Δ3.  ΣFx= ΜαcmWx - Τστ = Μαcm Mgημφ - Τστ= Μαcm Tστ= Μgημφ- Μαcm (1) 
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